ТЕСТ №1 (2010 г)
 по химии 

для учащихся 10 классов специализированных школ.

Вариант 0.

ЧАСТЬ А
В заданиях А1-А10 даны четыре варианта ответов, из которых только один верный.

А1. Соединением, а не смесью веществ, является:

а) кальцинированная сода;
     б) боксит;
     в) известняк;
   г) нефть.

А2. Число нейтронов в изотопе ксенона с относительной  атомной массой  136  равно:
          а) 131;        б) 82;       в) 136;       г) 54
A3. В каком из соединений реализуется донорно-акцепторный  механизм ковалентной связи:

         а) NH4Cl,          б) CH4,          в) NH3,               г) H2O.

А4. В каком ряду перечислены вещества только с ковалентной  связью:
           а) PH3, AlF3, HCl;    б) H2O, F2, CO2;        в) CHCl3, MgO, Cl2;            г) N2, CaCl2, NH3.

А5.  Реакция, равновесие которой сместится влево как при  понижении температуры, так и  повышении давления:
      а) N2(г) + 3 H2(г)(  2 NH3(г) ( Q;                           б) N2(г) + O2(г) ( 2 NO(г) ( Q
      в) 4 HCl(г) + O2(г) ( 2 Cl2(г) + 2 H2O(ж)  + Q;        г) 2 SO3(г) ( O2(г) + 2 SO2(г) ( Q   

А6. В каком ряду перечислены оксиды, каждый из которых может взаимодействовать с  

       водой при комнатной температуре:
          а) P2O5 ; CaO; SiO2;
б) N2O5; Cr2O3; SO2;
 в) N2O3; CrO3; SO3;     г) Na2O; N2O; Cl2O
А7.  Соляная кислота может реагировать с каждым веществом  набора:

         а) KH; NH4OH;
 Ca3(PO4)3;                  б) PbS; (NH4)2CO3 ; AgNO3;
                 

         в) ZnS; NH4NO3; NaHSO4;
             г) Na3N; KMnO4; BaSO4
А8. В каком ряду перечислены вещества, водные растворы которых  имеют одинаковую  

       реакцию (кислую, щелочную или  нейтральную): 

       а) нитрат цинка, уксусная кислота, ацетат кальция;

       б) фосфорная кислота, гидрофосфат калия, дигидрофосфат калия

       в) сульфат меди, сульфат натрия, сульфат алюминия;

       г) гидрокарбонат калия, карбонат натрия, сульфид лития.

А9. При нагревании дихромата калия образовалось 0,4 моль  оксида хрома(III) и X моль 

       кислорода.  X равно:

       а) 0,3 ;
         б) 0,4;              в) 0,6;          
г) 0,8.

А10.  В каком соединении массовая доля кислорода максимальна:

          а) AgNO3;
            б) K3PO4;          в) Pb(NO3)2;
               г) BaSO4
В заданиях A11-A15 может быть от одного до четырех правильных ответов.

А11. В каком атоме (атомах) в основном состоянии число неспаренных электронов равно 2:


а) S;

б) F;

в) Zn;
       г) Si.

А12. Кислота образуется при электролизе водных растворов солей: 

а) LiBr;
б) ZnF2;
в) FeSO4;
г) Cu(NO3)2;

А13. Электроотрицательность атомов увеличивается в ряду (рядах):

        а) I, Br, Cl;
б) C, O, F;
в) Na, Mg, Al;       г) N, S, P.
А14. Сульфид натрия в растворе реагирует со всеми веществами набора (ов):

             а) CH3COOH, FeCl2, Cl2;            б) CuCl2, HCl, NaHSO4;

             в) Pb(NO3)2, NO2, KOH;              г) ZnCl2, HF, BaCO3   

A15. Реакциями  внутримолекулярного окисления-восстановления являются:

      а) Fe(NO3)3 
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 ;  б) NH4HSO3 
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;   в) KClO4 
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 ;       г) NH4NO3   
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ЧАСТЬ В
[image: image5.wmf]
В1. Напишите в сокращенной ионной форме уравнение реакции между  гидросульфитом 

       калия и избытком гидроксида бария.     
В2. Составьте электронный баланс и напишите уравнение реакции

                          Fe3O4 + HNO3 (конц.)  →  NO2  + ….  +….

В3. Вычислите массу  порции Ba(CH3COO)2, в которой содержится  0,8 моль атомов   

       кислорода.
B4. 24,36 г смеси сульфатов железа(II) и алюминия, в которой  массовая доля серы равна 

      25%, растворили в воде и обработали  избытком  раствора гидроксида калия.  

      Определите массу  образовавшегося осадка.

B5. Напишите уравнения реакций, соответствующие следующей схеме  превращений,   

      укажите условия их протекания: 
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Предложения по оценке правильных ответов:

А1-А10      по 1 балла,

А11-А15    по 3 балла,

В1  от 0 до 4 баллов

В2 от 0 до 5 баллов

В3 от 0 до 4 баллов

В4 от 0 до 6 баллов

В5 от 0 до 6 баллов

Сумма баллов                                0  (   19  ( оценка «неудовлетворительно»

                                                        20 (  35  ( оценка «удовлетворительно»

                                                        36 (  44  ( оценка «хорошо»

                                                        45 (  50 ( оценка «отлично»
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